

小记者们,认真的模样真可爱

雁峰区高兴小学 228 名衡阳晚报小记者参观陆家新屋,接受爱国主义洗礼



认真聆听讲解员讲解



部分小记者在陆家新屋坪前合影



认真做笔记

■文/李境 图/林闻

本报讯 传承红色基因,争做时代新人。昨日,衡阳晚报小记者俱乐部组织雁峰区高兴小学 228 名小记者来到衡阳保卫战纪念馆(陆家新屋),重温红色记忆,接受爱国主义洗礼。

“陆家新屋既是衡阳保卫战纪念馆,又是珍贵的抗战遗址。至今南向墙面尚保留数十处当年留下的弹痕,东侧厢房封火墙上的一个

弹洞,直径达一米左右,是衡阳保卫战的历史见证,也是日寇侵华战的又一个罪证。”在陆家新屋前坪,小记者们认真聆听讲解员介绍,并在讲解员的带领下,有序进入纪念馆。馆内陈列的作战沙盘、枪支弹药、军用地图、生活用具等无不吸引着小记者们的眼球,而讲解员讲解的衡阳军民不怕牺牲、英勇抗战的感人事迹,更让他们深受感动。现场,小记者们有的拍照,有的认真做笔记,有的还对工作人员进行了深入采

访,俨然一副“老记”模样。

自由参观时,小记者们来到了国防教育广场,看到展示的飞机、坦克、榴弹炮、雷达等军用武器,大家备感自豪并纷纷表示,要树立远大理想,努力学习,立志成为振兴民族、建设国家的合格接班人。

“参观衡阳保卫战纪念馆,是对学生进行爱国主义教育最好的方式。”高兴小学校长欧阳利群说道,并寄语小记者们“勿忘国耻 奋发图强”,争做时代新人。

云水湖来了 3 个“潜泳高手”

系小䴙䴘,最多可在水下憋气 10 分钟

■本报记者 胡亚华

本报讯 “快来看,水面上有几只水鸟!”13日上午,3位“新客”出现在岳屏公园云水湖中,只见它们欢快地潜泳游走,引来游人驻足观看。

“好像小野鸭,有黑褐色的,也有长着彩色羽冠的,真漂亮!”13日上午,正在岳屏公园领着孩子游园的宋女士指着湖中游动的水鸟惊喜地叫出声来。记者观察发现,湖中有 3 只水鸟形影不离,身材短圆,十分小巧玲珑。不时潜泳水下,时

而拍打翅膀,警惕地打量着四周的动静。

衡南江口鸟洲自然保护区管理所陈俊经过细致辨认,确定这群在云水湖欢舞的是冬候鸟小䴙䴘,短尾。正是云水湖幽静的环境,丰茂的水草,吸引小䴙䴘选择在此越冬。值得一提的是,小䴙䴘是潜泳高手,最多可在水下憋气 10 分钟,不为别的,这些小精灵分工协作,在水下自不同方向追着鱼吃。“远远地观看,不要尖叫惊吓。”陈俊称,这 3 只小䴙䴘或许会留在云水湖成为常住“居民”。

科普时间

小䴙䴘(pi)属䴙䴘科,是䴙䴘目䴙䴘科小䴙䴘属的一种。眼球黑色,眼睛的虹膜黄色,脚黑色。腿很靠后,所以走路不稳,精通游泳和潜水。前面的三根脚趾有蹼。因体形短圆,在水上浮沉宛如葫芦,故又名水葫芦。性怯懦,常匿居草丛间,或成群在水上游荡,极少上岸,一遇惊扰,立即潜入水中。食物以小鱼、虾、昆虫等为主。是中国最常见的水鸟之一,在中国东部大部分开阔水面都能见到小䴙䴘。



致敬城市守护者 关爱孤寡老人

“衡阳群众”志愿者开展相关志愿服务活动



志愿者看望福利院老人

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 10月13日,衡东县洣水志愿者协会联合衡东志勇种养专业合作社,开展致敬城市守护者和关爱孤寡老人活动。

当日,湖南好人武国水、彭灵麟和14名“衡阳群众”志愿者现场采摘了380箱礼盒装八月果,价值3万余元,先后送给了衡东县福利院的老人、县治安大队和交警大队的民警、县融媒体中心的工作人员,让老人和一线工作者感受到社会的温暖。

衡东县洣水志愿者协会负责人武国水介绍,本次活动不仅是给孤寡老人和城市一线工作者送去关爱,让他们感受来自社会的温暖,更是为进一步弘扬志愿服务精神,更好地引导和呼吁更多社会企业以及社会人士参与进来,让新时代文明实践“动起来”,志愿服务“活起来”。

江苏男跑衡阳奔现 表白遭拒竟欲轻生

衡阳民警苦寻苦劝,最终解其心结

■本报记者 姚永军 通讯员 范力为

本报讯 满心欢喜跑来衡阳找女网友表白,被拒后伤心欲绝竟欲结束生命,10月11日深夜,市公安局雁峰分局黄茶岭派出所值班民辅警通过苦寻劝导,成功救助一名欲轻生的江苏籍青年男子。

当晚九点左右,黄茶岭派出所接到报警:辖区有一男子因感情受挫欲轻生!报警人只是该男子的网友,对他的情况知道的不多,仅能提供男子名字和最后一次出现的位置。值班民警吴斌通过多种途径获得了轻生男子电话,可是拨打电话十余次一直无人接听,吴斌带领辅警涂伟、申杰在男子最后所在位置附近仔细寻找,并继续拨打电话。终于,不断尝试拨打的号码被接通了!电话那头,男子语气沮丧,称要结束自己的生命。吴斌耐心劝导并仔细捕捉电话那头的环境情况。此时时间已经到了晚上十点半左右,突然电话里传来大货车快速通过的声音。吴斌判断该男子应该是在离马路不远的位置,且周围环境比较安静,几人再次进行寻找,最终于当晚十一点在某中学旁一黑暗角落找到了轻生男子。

原来这名男子从江苏老家来到衡阳找女网友表白遭拒,伤心欲绝。吴斌在安抚男子的过程中得知其还没有吃晚饭,便立即带他去吃东西。经过民警 2 个小时的耐心劝导,男子的心结终于被打开,他向民警表示自己不会再有轻生念头,等天一亮就坐车回家。于是,民警又将男子妥善送到其衡阳一朋友家后才离开,此时已是 12 日凌晨两点半。